

## Консультация для родителей «Звучащие игрушки».

Детские музыкальные инструменты – игрушки, которые используются не только для развлечения – это и есть «Звучащие игрушки». Они являются прекрасными средствами для развития. Такие игрушки, как правило, выполнены в ярких цветах. К тому же они привлекают малышей издаваемыми звуками, которые являются непривычными для тех, кто недавно пришел в этот мир и пытается всему научиться.



### Погремушки, дудочки.

Первые детские музыкальные игрушки – погремушки, дудочки, колокольчики. Эти вещи знакомят малышей с разнообразием звуков. Малыши тянутся к ним, пытаются сами выполнить такие действия, чтобы игрушки «заговорили». Так для первого знакомства с музыкой и звуками используют дудочки и свистульки. Недаром в старину малышам покупали

глиняные забавки, которые могли издавать разные варианты свиста. У каждой из них была своя индивидуальная мелодия. К тому же все имитирующие духовые инструменты-игрушки благотворно влияют на развитие органов дыхания. С помощью этих игрушек происходит и развитие внимания, так как малышу нужно запомнить на какую клавишу или кнопку нажимали взрослые, чтобы появился звук.

### Маракасы и ксилофон.

Каждый инструмент-игрушка сможет найти достойное применение в жизни малыша. Например, маракасы нужны для первых попыток соединений музыки и танцевальных движений.

Юным творческим личностям сослужит хорошую службу ксилофон деревянный детский. Это старинный ударный музыкальный инструмент, который представляет собой набор маленьких деревянных брусков. Мелодичность этого оригинального мини-инструмента надолго увлечет малыша.



### Бубен.

Бубен – детский музыкальный инструмент, совершенно простой в способе извлечения звука. Повернул в сторону, приподнял – бубенцы соприкасаются друг с другом и издают приятные для детского слуха звуки. Им сможет пользоваться малыш практически любого возраста, и от этого он наиболее доступен для использования.

### Фортепиано, или маленькое игрушечное пианино.

Чаще всего родители в будущем надеются на то, что их малыш будет обучаться музыке на клавишных инструментах. И поэтому, для того, чтобы ребенок привык к будущему серьезному инструменту приобретают детское пианино.

Совсем не случайно поэтому музыкальные инструменты для детей используются на многих занятиях в любой возрастной группе. Ребят учат различать их по внешним признакам, по звуку и способу воспроизведения мелодии.

В дошкольных учреждениях используют следующие виды инструментов: шумовые и мелодические. С первыми дети знакомы с самого рождения: погремушки, треугольники, колокольчики, барабаны, бубны, ложки, маракасы.

Маленьким детям нравится игра на инструментах, их увлекает занятие музыкой. Поэтому, бесспорно, что детские музыкальные игрушки должны быть у ребенка с самого рождения. Это также могут быть мягкие поющие мишки, собачки и т.д. Они привлекают детей тем, что поют им песенки.



Но родителям нужно постараться, чтобы ни один детский инструмент не попал в грудку надоевших вещей, нужно научить малыша не просто извлекать из него звуки, а постараться привить бережное отношение к нему. То есть играть вместе. Такие совместные игры послужат поводом для будущих серьезных музыкальных занятий в дальнейшем, а также залогом любви к музыке.

Можно попробовать вместе с малышом сделать инструменты для домашнего оркестра, используя подручные материалы.

В нашем детском саду используют самые разнообразные инструменты и музыкальные игрушки в играх разного характера. Это оживляет процесс обучения, делает его более интересным как для детей, так и самих воспитателей.

*Подготовила:  
Воспитатель  
Мызникова Л.Д.*